












. . 3N N NS U I=

La potencia nominal de los transformadores trifásicos es:

La potencia aparente de salida 
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Ejemplo:

Potencia nominal S 500

Tension nominal de cc u 6%

Factor de potencia cos = 0,80

Variacion de tension u 4,79%
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Dimensionar trafos delta-delta abierto

Fig. 2-26







Selección de transformadores

• Datos característicos: Los datos característicos del transformador: 
potencia nominal, la relación de transformación nominal y la tensión 
de cc vienen determinados por las condiciones de la red.

• Cálculo de la potencia nominal.- Se considera:

– El consumo máximo de la potencia activa, determinado durante 
el proyecto o por medición.

– Una reserva de potencia

– El factor de potencia esperado.

– Y luego se calcula la potencia nominal Sn.

• En las redes de distribución se elige      = 4%, para mentener 
reducida la caída de tensión.

• En las redes industriales de gran potencia se utilizan 
transformadores con               debido a las solicitaciones a la que 
puede ser sometida la instalación en caso de cc.
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Servicio en paralelo

• Se distingue entre:

– Servicio en paralelo de barras colectoras y

– Servicio en paralelo de redes.

• Para poder realizar un perfecto servicio en paralelo se requiere 
(sobre todo cuando se trata de barras colectoras)

– Igual grupo de conexión. YY//YY, DD//DD, YY o DD//YD o DY 
(no se puede), DY//DY, YD//DY (no es evidente)

– Igual relación de transformación nominal. Inclusive los taps.

• Tensiones nominales de cc aproximadamente iguales, con lo cual la 
carga se parte según su capacidad. (No deben diferir en mas del 
10%). A ser posible el transformador con la potencia nominal más 
reducida ha de tener la tensión nominal de cc mayor.

• Es deseable que ur y ux sean iguales entre si. Se logra que la 
potencia total de la unión sea la suma de las potencias individuales 
de c/trafo.  

• Relación entre potencias nominales.

– En los transformadores a conectar en paralelo no debe ser 
mayor de 3:1











Potencia nominal 

del 

transformad

or KVA

Tensión de Servicio

3KV 6KV 10KV 20KV 30KV

Intensidad Nominal del cartucho fusible HH (Amp)

50 40 25 16 10 6.3

75 63 40 25 16 10

100 63 40 25 16 10

125 63 63 40 25 16

160 100 63 40 25 16

200 100 63 40 25 16

250 100 63 40 25 16

315 100 63 40 25 16

400 .. 63 63 25 25

500 .. 100 63 40 25

630 .. 100 63 40 25

800 .. 100 100 40 ..

1000 .. .. 100 63 ..

Valores orientativos para el accionamiento 

de cartuchos fusibles HH



Duración máxima admisible de los 

cortocircuitos

hasta 630 25*In 4 2

superior a 630 hasta 2500 16.7*In 6 4

Potencia nominal del 

transformador Sn (KVA)

Intensidad 

admisible 

permanente de 

cc Ik adm (Amp)

Tensión nominal 

de corto circuito 

uz %

Duración 

máxima 

admisible de 

cortocircuito s



Factor de Choque

• Is= Ik adm 

• Donde:

* * 2

3.1*

1.02 0.97
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X/R 1 1.5 2 3 4 5 6 8 10 15 25 50 Inf.

1.51 1.63 1.75 1.95 2.09 2.19 2.28 2.38 2.46 2.56 2.66 2.75 2.83




































